

**Летопись-хроника села Верхняя Серебрянка  
Ровеньского района Белгородской области  
за 2023 год**

**1 января.** В селе Верхняя Серебрянка зарегистрировано 643 человека, фактически проживает 701 человек. На территории села расположено 275 хозяйств-подворий. Число учащихся средней школы составляет 53 человек, 11 воспитанников детского сада. В школе работает 16 учителей и 7 человек вспомогательного персонала. В детском саду работает 10 человек. Отделом ЗАГС в 2022 г. зарегистрирована 1 запись о рождении, 11 – о смерти.

На территории села осуществляют свою деятельность сельскохозяйственные товаропроизводители: СПК «Белогорье», председатель Владимир Петрович Кобыльник, среднесписочная численность работающих в этом предприятии 36 человек. В хозяйстве работает 1 молочно-товарная ферма, на которой содержится 420 голов КРС, из которых 380 – дойное стадо. В селе осуществляют свою деятельность 10 КФХ: Дмитрия Ивановича Бурлуцкого, Александра Алексеевича Злобина, Андрея Владимировича Злобина, Сергея Ивановича Украинского, Игоря Николаевича Злобина, Валерия Николаевича Злобина, Николая Константиновича Николаенко, Наталии Владимировны Чухновой, Николая Ивановича Фоменко, Елены Ивановны Садовниковой, которые обрабатывают в общей сложности 1671 га пахотной площади. В приусадебных участках личных подсобных хозяйствах односельчане выращивают овощи в основном для личного потребления или на корм КРС, МРС. ЛПХ обрабатывают самостоятельно 200,4 га пашни (42 га пастбищ и сенокосов). Торгово-розничная сеть включает в себя 2 магазина. Торговое обслуживание обеспечивает население товарами в соответствии с потребительским спросом населения: продовольственные, хозяйственные. Магазины: «Белогор» ИП Н. С. Ткаченко (3 работника), «Петрович» ИП В. П. Чухнов (3 работника). ИП О. Н. Денисенко закрыл свою предпринимательскую деятельность. На территории села расположены: администрация Верхнесеребрянского сельского поселения (глава Лариса Николаевна Улезько), МБОУ «Верхнесеребрянская средняя общеобразовательная школа» (директор Светлана Николаевна Злобина), МБДОУ «Верхнесеребрянский детский сад» (заведующая Оксана Валерьевна Шаповалова), Верхнесеребрянский сельский Дом культуры (заведующая Алла Николаевна Злобина), Верхнесеребрянская библиотека (заведующая Алена Ивановна Удодова), филиал ФГУП «Почта России» (начальник Надежда Федоровна Клименко). ОГБУЗ «Ровеньская ЦРБ» офис семейного врача № 466 – врач общей практики Марианна Юрьевна Колесова, дневной стационар на 2 койко-места. Оказываются медицинские услуги: ЭКГ, анализы (кровь на сахар и холестерин),

ингаляции и физиотерапия. В селе проводится санитарно-просветительская работа в детском саду и школе, подворные обходы среди населения села.

**3 января.** В Верхнесеребрянском СДК прошла игровая дискотека «В кругу моих друзей». Баба-яга и Кикимора увлекли детей в волшебный мир сказки. Дети смогли поучаствовать в интересных конкурсах. С появлением Деда Мороза и Снегурочки начался праздник с песнями и танцами, хороводами вокруг елки.

**5 января.** Алина Мотунова, участница вокального кружка «Мечта» Верхнесеребрянского СДК, приняла участие в VIII районном фестивале детского творчества «Хрустальная лира», который состоялся в Центре культурного развития п. Ровеньки. Была награждена дипломом участника.

**6 января.** В Верхнесеребрянском СДК прошли рождественские посиделки «Это сказочное Рождество». Гости вспомнили пословицы, поговорки и приметы, связанные с этим праздником, о разных способах узнать свое будущее.

**11 января.** В Верхнесеребрянской библиотеке филиале состоялась музыкально-игровая программа «От Рождества до Крещения». Участники послушали рождественские стихи и песни, смогли выучить колядки и щедровки, поиграли в старинные игры: «Заплети косу», «Колечко» и приняли участие в шуточных конкурсах, гаданиях и викторинах. Посмотрели презентацию «Святки на Руси».

**17 января.** У памятника воинам-односельчанам состоялась акция «У вечного огня», посвященная 80-летию освобождения Ровеньского района от немецко-фашистских захватчиков. Жители села почтили память погибших солдат, освобождавших родную землю во время Великой Отечественной войны, возложили венки.

**20 января.** В Верхнесеребрянском СДК прошел вечер старинных игр «Во что играли наши бабушки». Ребята узнали историю игр «Бабки», «Горячая картошка», «Колечко», «Краски» и др.

**1 февраля.** В Верхнесеребрянском СДК была проведена спортивно-игровая программа «Казачьи забавы». Ребята приняли участие в разных спортивных эстафетах: «Письмо казаков султану», «Ползун», «Казачья азбука», «Как казаки на лошадях катались».

**12 февраля.** В Ровеньском ЦКР прошел отчетный концерт коллективов, посвященный 95-летию Ровеньского района. Со своей программой в мероприятии приняли участие Верхнесеребрянский, Нижнесеребрянский, Свистовский и Лозовский Дома культуры.

**19 февраля.** В Верхнесеребрянском СДК прошел концерт «Мужчинам посвящается!». С поздравительным словом выступила глава администрации сельского

поселения Лариса Николаевна Улезько. Красочные номера подарили массу незабываемых впечатлений.

**22 февраля.** В преддверии Дня защитника Отечества работники Верхнесеребрянского СДК посетили родителей мобилизованных, поздравили с праздником и поблагодарили за достойных сыновей своего Отечества. Учащиеся школы поздравили родителей выпускников, которые защищают Родину. Всем защитникам Родины были отправлены открытки и аудиопоздравления.

**5 марта.** В Верхнесеребрянском СДК в преддверии Международного женского дня проведена конкурсная программа «А ну-ка, бабушки!». Бабушки пеленали ребенка, заплетали косы внучке, пели колыбельную, отгадывали загадки и пословицы. Победила дружба. Вечером для представительниц прекрасной половины организован концерт «С праздником, милые женщины!». Теплые слова сказала глава администрации сельского поселения Л. Н. Улезько. Музыкальные поздравления прозвучали в исполнении солистов и гостей: Р. Мотунова, В. Сердюкова, Е. Бражниковой, В. Злобиной, ансамбля «Мечта», ансамбля «Серебряные истоки», танцевального коллектива «Юность» Нижнесеребрянского СДК, дуэта «Искорки», «Вдохновение».

**9 марта.** В здании администрации состоялся сход граждан на встречу с инспектором ОНД и ПР по Ровеньскому району Д. Ю. Соловьёвым. Жителей поселения ознакомили с правилами пожарной безопасности и дали ряд рекомендаций, которых необходимо придерживаться, чтобы не допустить возгорания при использовании огня и отопительных приборов.

**18 марта.** В Димитровском Доме культуры впервые прошел фестиваль театрального творчества «Жили-были театралы». В фестивале принял участие театральный кружок «Праздник» Верхнесеребрянского СДК с юмористической постановкой «Сватовство». Театральный кружок был награжден дипломом за участие в районном фестивале.

**20 марта.** В Верхнесеребрянской СОШ было проведено общешкольное родительское собрание, которое было посвящено теме безопасного поведения детей. Выступили инспектор по делам несовершеннолетних Н. Н. Никитина, начальник отдела молодежи Л. В. Неткал.

**23 марта.** В МБУК «Ровеньский ЦКР» прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню работника культуры. Заведующей Верхнесеребрянским СДК А. Н. Злобиной вручили благодарность за значительный вклад в развитие культуры Ровеньского района.

**27 марта.** На территории Верхнесеребрянского сельского поселения начали наводить порядок. Администрацией Верхнесеребрянского поселения планируется и дальнейшее проведение субботников. Особое внимание будет уделяться приведению в порядок общественных мест. Также планируется работа по очистке территории кладбища от прошлогодней травы и мусора.

**5 апреля.** На территории кладбища села Верхняя Серебрянка проведен субботник. Силами жителей была очищена территория от мусора, листьев и сухой травы.

**7 апреля.** Во Всемирный день здоровья сотрудники Верхнесеребрянского СДК для подростков и молодежи провели спортивные соревнования «Озорные старты». Ребята играли в подвижные игры, беседовали о здоровье и пользе занятий спортом.

**11 апреля.** В администрации Верхнесеребрянского сельского поселения состоялся выездной личный прием граждан главой администрации Ровеньского района Татьяной Владимировной Киричковой. Жители обращались по вопросам оказания медицинских услуг, аренды водного объекта, работы сельской библиотеки. Все вопросы приняты в работу, назначены ответственные за их решение.

**12 апреля.** На должность заведующей Верхнесеребрянской библиотеки назначена Алёна Ивановна Удодова.

**16 апреля.** В Верхнесеребрянском СДК прошли посиделки «Со светлой Пасхой». За чашкой чая поговорили о том, как на Руси встречали Пасху, о ее традициях, приметах. Участники мероприятия рассказали, как отмечают этот праздник в их семьях, поделились секретами украшения пасхальных яиц и рецептами куличей.

**19 апреля.** Верхнесеребрянский СДК принял участие в акции «Всероссийский день заботы о памятниках истории и культуры» и убрал территорию возле памятника погибшим односельчанам.

**23 апреля.** В Верхнесеребрянском СДК состоялась познавательная программа «Лесные жители». С ребятами провели беседу о бережном отношении к лесу, о правилах поведения в лесу, о необходимости беречь и охранять природу.

**24 апреля.** В школе прошло общешкольное родительское собрание в рамках операции «Дети России». Перед родителями выступила педагог-психолог Комплексного центра социального обслуживания населения Ровеньского района Наталья Николаевна Жабская, которая осветила вопросы психологической безопасности детей и дала рекомендации родителям по вопросам воспитания. Депутат Муниципального совета, глава Верхнесеребрянского сельского поселения Светлана Николаевна Злобина рассказала о вреде употребления электронных сигарет, курительных смесей.

**26 апреля.** Жители села Верхняя Серебрянка Анатолий Дмитриевич и Людмила Григорьевна Кравченко принесли в дар Верхнесеребрянской библиотеке 165 книг из своей личной библиотеки.

**28 апреля.** Глава администрации Верхнесеребрянского сельского поселения Лариса Николаевна Улезько провела сход граждан в селе Верхняя Серебрянка, рассказала об итогах социально-экономического развития Верхнесеребрянского сельского поселения за 2022 г. и перспективах развития на 2023 г.

**4 мая.** Работники Верхнесеребрянского СДК поздравили на дому с Великой Победой детей войны, вручили поздравительные открытки, георгиевские ленточки.

**4 мая.** На территории Верхнесеребрянского сельского поселения продолжалась работа по покосу сорной растительности. Были приведены в порядок территории парка, сада Памяти, детской площадки.

**7 мая.** В Верхнесеребрянском СДК прошел районный фестиваль военно-патриотической песни «Победный май». Гостей и жителей села поздравила глава администрации Верхнесеребрянского сельского поселения Лариса Николаевна Улезько. С приветственным словом выступила начальник управления культуры, туризма, молодежной политики и спорта администрации Ровеньского района Марина Андреевна Зубкова. В фестивале приняли участие вокальные коллективы, солисты, дуэты и трио района. Была оформлена фотозона «Под небом голубым». Гостей праздника угощали полевой кашей и чаем.

**8 мая.** В Верхнесеребрянском СДК прошел праздничный концерт «Ты помнишь, Россия, как всё это было?». Зрители тепло приветствовали Светлану Худобину, Жанну Бутову из Димитровского ДК, Александра Твердохлебова из Лознянского СДК, Наталью Данцеву и Людмилу Степенко из Нижнесеребрянского СДК.

**9 мая.** В селе Верхняя Серебрянка у памятника «Родина-мать» состоялась памятная акция, посвященная 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Участники возложили цветы к мемориалу.

**11 мая.** В Верхнесеребрянском СДК проведена профилактическая беседа для подростков «Спайсы – путь в никуда». Присутствующие получили буклеты с информацией по теме.

**14 мая.** В Верхнесеребрянском СДК был проведен вечер отдыха «Семейный альбом». Гости мероприятия принесли фотографии из своего семейного альбома. Это был не просто просмотр фотографий, а вечер любопытных рассказов, трогательных воспоминаний.

**Май.** В Белгородской области акция «Бессмертный полк» прошла в новом формате. Пользователи социальных сетей заменяли аватары личных страниц на портреты героев своих семей, автомобилисты прикрепляли на окна своих автомобилей портреты родственников – ветеранов Великой Отечественной войны. Верхнесеребрянский СДК, библиотека, школа и детский сад приняли участие в акции «Окна Победы».

**1 июня.** На территории парка и детской площадки в селе Верхняя Серебрянка проведена акарицидная (противоклещевая) обработка.

**1 июня.** На площадке у Дома культуры сотрудники Верхнесеребрянского СДК совместно с библиотекой провели игровую программу, посвященную Дню защиты детей.

**7 июня.** У родника в Яру Вишневом села Верхняя Серебрянка был проведен субботник.

**13 июня.** В Верхнесеребрянском СДК прошла развлекательная программа «Вечер встречи старых друзей». За чашкой чая пожилые люди общались, делились воспоминаниями.

**18 июня.** В Верхнесеребрянском СДК прошел марафон «Танцуем вместе». Ребята показали свое танцевальное мастерство. В перерывах между танцами были проведены разнообразные игры и конкурсы.

**22 июня.** В День памяти и скорби в Верхнесеребрянском СДК прошла акция «Зажгите свечи». Участники акции зажгли свечи, почтили память земляков минутой молчания.

**5 июля.** Учащиеся Верхнесеребрянской СОШ побывали с экскурсией в пожарно-спасательной части № 34, Ровеньки. Ребята узнали много нового о профессии пожарный. Экскурсантам показали жизнь пожарной части.

**3–14 июня.** Группа учащихся 3–5 классов Верхнесеребрянской школы посещала МАУ «Плавательный бассейн “Дельфин”». С детьми проводил занятия тренер ДЮСШ.

**13 июля.** Обучающиеся МБОУ «Верхнесеребрянская СОШ» побывали в Ровеньском краеведческом музее. Они посетили выставку просветительско-патриотического проекта «Я наследник героев, я против нацизма», созданного гражданским собранием «Лидер». Любовь Николаевна Маркова, сотрудник музея, познакомила обучающихся с выставкой, показала фильм по теме экскурсии.

**17 июля.** В селе Верхняя Серебрянка на территории СДК установлены 4 скамейки для удобства и комфорта посетителей.

**19 июля.** На территории села продолжались покос сорной растительности, прополка клумб.

**22 июля.** В Верхнесеребрянском СДК прошел День села «Гуляй, село родное». На празднике присутствовали глава администрации Верхнесеребрянского сельского поселения Лариса Николаевна Улезько, заместитель главы администрации района по социальной политике, культуре и спорту Елена Фёдоровна Пальченко, председатель Муниципального совета Ровеньского района Владимир Алексеевич Некрасов и главы администраций сельских поселений Ровеньского района. По сложившейся традиции в этот день чествовали юбиляров семейной жизни, будущих первоклассников, долгожителей, родителей участников СВО и волонтеров. В концертной программе участвовали артисты художественной самодеятельности Димитровского, Нижнесеребрянского и Верхнесеребрянского СДК. Была оформлена выставка, на которой были представлены декоративно-прикладные работы мастеров Верхнесеребрянского сельского поселения. Угощали гостей наваристой кашей и чаем.

**26 июля.** В селе Верхняя Серебрянка по улице Центральной проведена работа по уборке места парковки машин. Обновлено полосы для парковки и установлен знак для парковки инвалидов.

**1 августа.** В здании администрации прошло обучение участковых избирательных комиссий Верхнесеребрянского сельского поселения. Семинар провела Елена Васильевна Макарова, председатель избирательной комиссии Ровеньского района. Она проинформировала организаторов выборов об особенностях избирательной кампании, о новых требованиях к работе участковых избирательных комиссий, в т. ч. – проведению информационно-разъяснительной деятельности, информированию избирателей о выборах. Особое внимание было уделено порядку работы с заявлениями избирателей о включении в списки избирателей, о голосовании вне помещения. В завершении семинара члены УИК прошли тестирование и получили сертификаты.

**1 августа.** В Верхнесеребрянской средней школе прошла встреча с участником СВО на Украине, добровольцем. Сергей Николаевич рассказал ребятам о подвигах военнослужащих. Ребят интересовали вопросы о боевом товариществе, о военных буднях, бытовых условиях проживания на передовой.

**3 августа.** Глава Верхнесеребрянского сельского поселения Лариса Николаевна Улезько провела обучение по гражданской обороне для сотрудников администрации. Рассматривали правила личной безопасности; правила поведения и действия работников организаций при угрозе и совершении террористического акта; правила поведения при обстрелах и угрозе с воздуха; действия при взрывах и обрушениях.

**17 августа.** В школе было проведено общешкольное родительское собрание, посвященное подготовке к новому учебному году согласно требованиям безопасности.

Директор школы Светлана Николаевна Злобина рассказала о проделанной работе, напомнила родителям обучающихся о безопасном времяпровождении их детей, а также недопущения пребывания несовершеннолетних в потенциально опасных местах. Марина Тимофеевна Сидоренко, заместитель начальника управления образования Ровеньского района, рассказала, какие опасности могут ожидать детей при их бесконтрольном времяпровождении.

**19 августа.** В Верхнесеребрянском СДК прошла концертная программа «Я славлю тебя, Ровеньский мой край!», посвященная 95-й годовщине со дня образования Ровеньского района. Музыкальными номерами порадовали солисты и коллективы Домов культуры Верхнесеребрянского сельского поселения.

**21 августа.** В МБОУ «Верхнесеребрянская средняя общеобразовательная школа» была проведена игровая программа для 2–4 классов «Безопасное колесо». Цель – углубить знания учащихся о правилах дорожного движения.

**22 августа.** В МБОУ «Верхнесеребрянская средняя общеобразовательная школа» прошла викторина «Флаг России – символ Родины моей». Ребята-ведущие рассказали об истории триколора, провели викторину.

**25 августа.** В селе Верхняя Серебрянка по улице Центральной проводились работы сотрудниками ЗАО «Ровеньской дорожник» по обновлению подходов к тротуарной дорожке.

**1 сентября.** В Верхнесеребрянской средней школе состоялась традиционная торжественная линейка, посвященная Дню знаний. На празднике присутствовали представитель компании «Черкизов» Ирина Николаевна Шибаета, начальник управления культуры, туризма, молодежной политики и спорта администрации района Марина Андреевна Зубкова, глава администрации Верхнесеребрянского сельского поселения Лариса Николаевна Улезько. Директор школы Светлана Николаевна Злобина и гости торжества поздравили учащихся школы с новым учебным годом. От губернатора Белгородской области В. В. Гладкова и компании «Черкизово» первоклассникам были вручены подарки.

**9 сентября.** Учащиеся МБОУ «Верхнесеребрянская СОШ» совместно с представителями первичного отделения «Движение Первых» Ровеньского района отправились в пеший поход. Екатерина Бурлуцкая, волонтер школьного отряда «Доброволец», провела экскурсию, рассказала об истории памятника «Родина-мать». Финальной точкой похода стал музей народного умельца Андрея Герасимовича Садовникова. Ребята с удовольствием рассмотрели экспонаты времен Великой Отечественной войны; оружие, снаряды, макет пушки-сорокапятки.

**22 сентября.** Обучающиеся 9 класса МБОУ «Верхнесеребрянская СОШ» приняли участие в Дне открытых дверей ОГАПОУ «Ровеньский политехнический техникум». Ребятам познакомили с профессиями, которые они могут получить, поступив в техникум. Кроме того, дети попробовали приготовить блюдо, проехать на тракторе, поработать на тренажере, посмотреть, как правильно работать с электротехникой.

**23 сентября.** Верхнесеребрянский СДК принял участие в празднике урожая «Во саду ли, в огороде». В рамках мероприятия состоялись песенный фестиваль «Осенние мотивы», выставка-конкурс декоративно-прикладного творчества «Чудесные дары осени» и конкурс домашнего консервирования «Заготовки для сытной зимовки».

**26 сентября.** В Верхнесеребрянской средней школе состоялись выборы лидера школьного ученического самоуправления. Накануне дня голосования был оборудован избирательный участок, утвержден состав избирательной комиссии, подготовлены списки избирателей и бюллетени для голосования. Всего было зарегистрировано 50 избирателей, в выборах приняли участие 42 избирателя из числа учащихся 5–9 классов и работников школы.

**27 сентября.** В Верхнесеребрянской школе прошел День туризма. Отряды классов прошли туристический маршрут с интересными контрольными пунктами, показали знания, смекалку, выносливость. Все отряды были отмечены грамотами.

**29 сентября.** В Верхнесеребрянской школе состоялась профилактическая беседа обучающихся 7–9 классов с врачом Верхнесеребрянского ФАПа Анной Сергеевной Костроминой. Были затронуты вопросы взросления подростков, личной гигиены и детской половой неприкосновенности.

**29 сентября.** В Верхнесеребрянской школе прошло общешкольное родительское собрание. Участковый врач-терапевт Анна Сергеевна Костромина провела разъяснительную беседу о профилактике гриппа и вирусных заболеваний. Директор школы Светлана Николаевна Злобина познакомила родителей с проводимыми мероприятиями в школе по профилактике гриппа. Директор МКУ «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи на территории Ровеньского района Белгородской области» Алёна Александровна Шаповалова рассказала о деятельности Центра, раздала ознакомительные памятки.

**1 октября.** В Верхнесеребрянском СДК прошли посиделки ко Дню пожилого человека «Мои года – моё богатство». Гости услышали историю возникновения праздника, о традициях в отношении к пожилым людям на Руси и о том, как празднуется этот день в разных странах. В ходе проведения викторины «Бабушка с дедушкой молоды душой» участники отвечали на поставленные вопросы, разгадывали ребусы и загадки.

Продолжением праздника было чаепитие, во время которого люди приятно общались, вспоминали свои молодые годы, игры, в которые играли в свои времена. Праздничное чаепитие прошло весело, активно и дружно.

**3 октября.** На базе МБОУ «Ровеньская СОШ № 2» прошла торжественная церемония посвящения в «Движение Первых». Активисты школ Ровеньского района приняли участие в церемонии посвящения. Ребята произнесли торжественные обещания: быть первыми, быть примерами лучших качеств, быть верными своему долгу, быть смелыми, открытыми и ответственными. Среди активистов была ученица Верхнесеребрянской СОШ – Екатерина Бурлуцкая. Екатерина всегда активно и результативно принимает участие в предметных олимпиадах, конкурсах и соревнованиях.

**4 октября.** Глава администрации Ровеньского района Татьяна Владимировна Киричкова провела встречу с жителями села Верхняя Серебрянка. Решался вопрос по сохранению и очистке местного пруда, вошедшего в Губернаторский проект «Наши реки». Прием работ по очистке пруда планируется на октябрь.

**5 октября.** Учащиеся 9 класса Верхнесеребрянской СОШ поздравили с Днем учителя, учителей-пенсионеров на дому, вручили им цветы, открытки, пожелали крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни.

**11 октября.** В селе Верхняя Серебрянка была проведена работа по опашке границ с лесными и степными участками, где может возникнуть неконтролируемый пожар. Опашка вокруг границ населенных пунктов является одним из основных требований обеспечения пожарной безопасности населенных пунктов, в пожароопасный период.

**12 октября.** С целью профилактики преступлений несовершеннолетних, а также других правонарушений, в Верхнесеребрянской школе для обучающихся 6-9 классов была организована встреча с помощником прокурора Александром Ивановичем Удовиченко «Свобода и ответственность. Преступления и наказания». Александр Иванович рассказал обучающимся об уголовной и административной ответственности несовершеннолетних за совершение преступлений и правонарушений, раскрыл понятия «правонарушение» и «преступление». Была затронута тема преступлений против половой свободы и неприкосновенности несовершеннолетних и ответственности, предусмотренной за нарушение данного типа преступлений.

**13 октября.** В селе Верхняя Серебрянка в парке на детской площадке была проведена работа по ремонту детской качели.

**14 октября.** В Верхнесеребрянском СДК совместно с библиотекой к празднику Покрова Пресвятой Богородицы состоялась фольклорно-игровая программа для старшего поколения «Покровские посиделки». В ходе мероприятия участники услышали рассказ об

истории праздника, о народных традициях и обрядах, а также вспомнили пословицы и загадки о празднике Покрова. С участниками мероприятия были проведены игры и музыкальные конкурсы.

**17 октября.** Александр Мотунов, Юлия Украинская, Елизавета Фомина, Илья Колмыков, Виктория Злобина, учащиеся Верхнесеребрянской школы приняли участие в районном легкоатлетическом кроссе на призы газеты «Ровеньская нива». Ребята успешно преодолели дистанцию и получили заряд бодрости, хорошего настроения

**19 октября.** В селе Верхняя Серебрянка на берегу пруда по улице Меловая состоялась предварительная общественная приемка выполненных работ по приемке очистки водного объекта, который вошёл в губернаторский проект «Наши реки». Присутствовали Александр Алексеевич Письменный – заместитель главы администрации Ровеньского района – начальник управления сельского хозяйства, природопользования и развития сельских территорий, Михаил Андреевич Абрамкин – заместитель начальника управления сельского хозяйства администрации Ровеньского района, Лариса Николаевна Улезько – глава администрации Верхнесеребрянского сельского поселения, Александр Владимирович Ананьев – директор Областного государственного бюджетного учреждения «Белгородское водное хозяйство». Решением общественности рекомендовано подрядной организации, провести дополнительную очистку пруда. После ее завершения произвести общественную приемку повторно.

**1 ноября.** В Верхнесеребрянском СДК прошла игровая программа «День настольных игр». Настольные игры – это замечательный способ развить эрудицию, пополнить словарный запас, улучшить логическое мышление, а также хороший способ весело провести досуг. Ребята с большим удовольствием поиграли в лото, «бродилки», «морской бой» и др. Хочется надеяться, что интерес к настольным играм у ребят сохранится, и они чаще будут так проводить свой досуг.

**2 ноября.** На территории сельского поселения продолжается работа по наведению санитарного порядка обочин дорог и для поддержания надлежащего эстетического состояния общественных территорий. В субботнике приняли участие сотрудники Верхнесеребрянской администрации и административно-хозяйственной службы в количестве 7 человек.

**3 ноября.** В Верхнесеребрянской школе прошла акция «Сдай макулатуру – спаси дерево». Все педагоги, дети, родители с интересом поддерживают идею акции в течение многих лет и активно участвуют в процессе сбора макулатуры. Сдавая макулатуру на вторичную переработку, можно не только сократить размеры свалок, но и значительно экономить природные ресурсы.

**4 ноября.** Глава Верхнесеребрянского сельского поселения Лариса Николаевна Улезько, провела беседу с жителями по противопожарной безопасности. В ходе беседы, собравшимся жителям объяснила оперативную обстановку, связанную с пожарами, и разъяснила требования пожарной безопасности, обратила внимание на соблюдение правил пожарной безопасности, рассказала о правилах и способах тушения пожаров, о действиях при возгорании, о недопущении сжигания сухой травы и мусора, разведении костров, напомнила телефоны вызова пожарных.

**4 ноября.** В Верхнесеребрянском СДК состоялась праздничная концертная программа «Моя Родина – Россия», посвящённая Дню народного единства. В начале концерта с поздравительной речью выступила глава администрации Верхнесеребрянского сельского поселения Л. Н. Улезько. Концертная программа была подготовлена коллективами и солистами Верхнесеребрянского СДК, Димитровского СДК и Нижнесеребрянского СДК. Артисты порадовали зрителей прекрасными номерами, со сцены звучали слова любви к родной стране, родному народу и Родине.

**6 ноября.** Представители администрации Верхнесеребрянского сельского поселения приняли участие в сельскохозяйственной ярмарке в п. Ровеньки. Участники и гости ярмарки создали невероятно приятную атмосферу. Здесь каждый мог насладиться разнообразием сельскохозяйственной продукции и просто приятным общением.

**13 ноября.** Глава Верхнесеребрянского сельского поселения Лариса Николаевна Улезько, провела беседу с многодетными семьями по противопожарной безопасности. В ходе беседы, объяснила оперативную обстановку, связанную с пожарами, и разъяснила требования пожарной безопасности, в очередной раз обратила внимание на соблюдение правил пожарной безопасности.

**15 ноября.** Произведена обрезка поросли деревьев в парке села Верхняя Серебрянка на улице Центральная.

**17 ноября.** Инспектор по делам несовершеннолетних Надежда Николаевна Никитина провела беседу «Профилактика преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних, полового просвещения и сохранению репродуктивного здоровья несовершеннолетних» с обучающимися 7–9 классов Верхнесеребрянской средней школы.

**17 ноября.** В Верхнесеребрянской СОШ прошло родительское собрание «Говорим открыто: профилактика преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних с учётом возрастных особенностей» для родителей обучающихся 5–9 классов. Целью мероприятия стало повышение педагогической культуры по вопросам нравственно-полового воспитания и профилактика неверных действий по отношению к

своим детям. Перед родителями выступили старший инспектор по делам несовершеннолетних Надежда Николаевна Никитина, и педагог-психолог Лилия Сергеевна Садовникова. Родителей ознакомили с памятками «Службы помощи в ситуациях жестокого обращения»

**20 ноября.** На территории Верхнесеребрянского сельского поселения проводились работы по очистке снега.

**22 ноября.** На базе МБУ «Ровеньский краеведческий музей» ученица 9 класса Верхнесеребрянской средней школы Екатерина Бурлуцкая приняла участие в очной защите исследовательской работы «Курская битва. Великое танковое сражение». Была награждена грамотой.

**23 ноября.** В Верхнесеребрянском детском саду прошла игра-тренировка «Внимание, сигнал тревоги!» Воспитатели учили детей ориентироваться в экстремальной ситуации, формировали у детей алгоритм действий по закреплению навыка поведения при сигнале оповещения об эвакуации в укрытие, воспитывали умение слушать взрослого и делать простейшие умозаключения.

**3 декабря.** В Верхнесеребрянской средней школе в преддверии Дня неизвестного солдата волонтерский отряд «Доброволец» и отряд «Юнармия» приняли участие в акции «Хранители памяти». Обучающиеся почтили память погибших солдат во время Великой Отечественной войны минутой молчания и возложили цветы к памятнику «Родина-Мать».

**4 декабря.** В Верхнесеребрянском сельском поселении проводятся профилактические мероприятия по подворному обходу граждан. Специалисты администрации Верхнесеребрянского сельского поселения вручали листовки по соблюдению правил пожарной безопасности. Жителей ознакомили об основных правилах пожарной безопасности в быту, при обращении с электроприборами, печным отоплением, о пользе установки автономных пожарных извещателей в домах.

**6 декабря.** В Верхнесеребрянской школе обладатели Пушкинской карты, учащиеся 8-9 классов, стали участниками мастер-класса по игре на русских народных духовых инструментах, который провела преподаватель фольклора Ровеньской детской школы искусств Галина Анатольевна Дармина. Ребята познакомились с историей происхождения народных духовых инструментов, их разновидностями, а также освоили способы звукоизвлечения на рожке и свирели.

**6 декабря.** В рамках проведения уроков мужества, приуроченных к Дню Героев Отечества в школе была организована встреча обучающихся 6-9 классов с участниками СВО, выпускниками нашей школы, Павлом Олеговичем Ткаченко и

Сергеем Николаевичем Соловьёвым. Ребята на конкретном примере увидели, что настоящие герои живут рядом, что мужество, храбрость, любовь к Родине – это качества патриота и настоящего гражданина России. В ходе мероприятия дети пожелали гостям крепкого здоровья, благополучной службы и скорейшего возвращения с победой. Также ребята вручили им цветы и письма на память.

**7 декабря.** Для обучающихся 7-9 классов Верхнесеребрянской СОШ была организована экскурсия в МБОУ «Нижнесеребрянская ООШ» на Урок Мужества, посвященный открытию Парты Героя, в память о погибшем в ходе СВО земляке Анатолии Анатольевиче Агееве.

**8 декабря.** В Верхнесеребрянском детском саду состоялась встреча с Сергеем Николаевичем Соловьёвым, участником специальной военной операции в Украине. В беседе с детьми Сергей Николаевич сказал, чтобы вырасти настоящими патриотами, защитниками своей Родины нужно любить и уважать близких, родной дом, свою улицу, заниматься спортом; быть достойным примером для подражания. Он рассказал детям о необходимости служить в армии, о любви к Родине, о выполнении служебного долга перед своим народом. В знак признательности от имени всех воспитанников ребята подарили герою поделку, сделанную своими руками.

**9 декабря.** Наша страна отмечает День Героев Отечества. В этот день чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы. Представители администрации Верхнесеребрянского сельского поселения почтили память погибших в годы Великой Отечественной войны солдат-земляков, возложив цветы и венок к памятнику.

**20 декабря.** На территории Верхнесеребрянского сельского поселения установили информационные баннеры о выборах президента РФ в 2024 году.

**25 декабря.** В фойе Верхнесеребрянского СДК была организована новогодняя фотозона. Все желающие могут сделать красивые фотографии на память.

**26 декабря.** В школе прошло общешкольное родительское собрание «Основные задачи семьи и школы в воспитании и социализации ребенка». На повестке дня были вопросы: организации питания обучающихся; кибербезопасность; и организация содержательного и безопасного досуга детей и подростков в период зимних каникул, недопущения вовлечения несовершеннолетних в противоправные действия, бесконтрольного пребывания в местах массового проведения праздничных мероприятий. Перед родителями выступили специалисты МКУ «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи на территории Ровеньского района Белгородской области» Марина Александровна Шеремет, социальный педагог, и Анна Викторовна

Евтухова, педагог психолог, по вопросам жестокого обращения с детьми и половой неприкосновенности.

**29 декабря.** В Верхнесеребрянском СДК прошла игровая программа «Забавы у Новогодней ёлки». Дед Мороз и Снегурочка загадывали ребятам загадки, пели, танцевали. На празднике царила атмосфера радости, веселья и дружеского общения. Ребята получили заряд бодрости и веселья.

**29 декабря.** В преддверии зимних каникул и новогодних праздников, во всех классах прошли уроки безопасности с инструктажами по ТБ (в т.ч. на водных объектах в зимний период), электробезопасности, безопасности в сети Интернет, правилам дорожного движения, правилам поведения на природе, улице, в общественных местах. А также инструктаж по противопожарной и антитеррористической безопасности, о запрете использования фейерверков и пиротехнических изделий.

**30 декабря.** В связи с трагическими последствиями после обстрела ВСУ города Белгорода, праздничный концерт и все развлекательные мероприятия на территории Белгородской области были отменены.